

導正用藥觀念 避免資源浪費

1999.10.05

慈濟醫院與東區健保局聯合舉辦「用心用藥全縣走透透」活動，今天起在吉安、玉里、富里、鳳林、瑞穗、花蓮市等地展開六場說明會，慈院醫護人員向民眾解說如何正確用藥。

慈院建議民眾盡量於同一家社區藥局或醫院看病拿藥，以建立完整的藥歷，一來避免重複用藥的危險，二來可防止醫療資源的浪費。而一般人常見的錯誤用藥觀念則包括未照醫師指示用藥、任意變動藥量、將自己吃剩的藥給別人吃、服藥時間不定，以及亂服偏方等。

活動中還針對老人安全用藥問題，特別設計各種容易辨識的圖案，方便阿公、阿嬤了解服用藥物的劑量和方法。會中並安排藥劑師免費提供藥物檢查、分類服務，民眾將家中過期、標示不明的藥物帶回現場回收，進行公開銷毀儀式。

慈濟新店分院設計獲獎 美醫院建築界最高榮譽

1999.10.28

由美國 NBBJ 建築師事務所負責設計的慈濟新店分院，獲美國建築師學會、《現代醫療》雜誌，共同評選為年度最佳醫院建築獎，今天在休士頓舉行頒獎典禮。

此次共有兩百五十件醫院建築作品參賽，屬「急診急性看護醫院」(Ambulatory and acute-care hospital) 的慈濟新店分院，榮獲「已設計但尚未完工」大獎；此獎象徵了全美醫院建築界的最高榮譽。而 10 月號的



慈濟醫院在「用心用藥全縣走透透」活動中，將過期、標示不明的藥物在現場進行公開銷毀儀式。

《現代醫療》雜誌則以「溫暖、親切的自然採光與色調，革新了傳統的都會精神」，描述慈濟新店分院的格調。

慈濟新店分院設計為地下三層、地上十五層，採鋼骨結構，規畫一般病床四百床、兒童發展復健中心病床兩百床。其中兒童發展復健中心將是北縣首座整合性的殘智障兒童早療機構。慈濟新店分院預計公元 2001 年底正式啓業。

慈濟撤站中寮鄉 今舉辦交接典禮

1999.11.06

慈濟醫療團是日在南投縣中寮鄉舉行「醫療照護支援交接典禮」，結束急性醫療援助階段性任務，將醫療責任回歸當地醫療機構。

慈濟自九二一地震後，在近一個半月的定點及巡迴醫療服務中，總計有三百四十位醫師、四十四位護士、八百餘位志工先後投入。看診人數總計約八千人次；就診病患多以呼吸道感染居多，其餘為輕傷換藥、敷藥、急性腸胃炎等。